Өзбекәлі  Жәнібеков атындағы Оңтүстік Қазақстан педагогикалық университеті жанындағы Жүсіпбек Аймауытұлы атындағы көпсалалы  колледжі
2024-2025 оқу жылы
[bookmark: _GoBack]   Президент Қасым-Жомарт Тоқаев 2025 жыл - Жұмысшы мамандықтар жылы деп жариялағанына орай 07. 04. 2025 күні «Ұлттық музыкалық аспаптар жасау» шеберханасына колледжіміздің «Музыкалық білім беру» мамандығының студенттерін апардық. Шеберхана меңгерушісі - Самат Кеңесұлы шеберханамен, шеберхана жұмыстарымен таныстырды.
   Іс-шараның мақсаты: Ұлттық музыкалық аспаптарды жаңғырту, ұрпақтан ұрпаққа жеткізу, ұлттық аспаптың құндылығын көрсету.
   Қылқобыз – екі ішекті, ыспалы, қазақ халқының ұлттық аспаптарының ішіндегі ең көне аспап.  Қылқобызды ысқышпен ысып ойнайды, ысқыш қылқобыздың даусын жақсы шығарады. Аттың құйрық қылынан жасалынғандықтан, Қылқобыз деп аталады. Сонымен бірге, дыбысы жақсы шықсын деген мақсатта, ешкінің терісінен де жасалынады. Ал түйе терісінің жіңішке жерінен алынса, ол - Нар Қобыз деп аталынады. 
  Домбыраның шаңырағы 7 шарғыдан түрады. Олардың өлшемдері:
1.47 	
2.48
3.46
Стандарт размері 48 өлшемдегі домбыралар. Домбыраның дауысының жақсы шығуы ағашына байланысты, әсіресе кебуінде. Шаңырағы қызыл ағаш, шынар деген ағаштардан жасалынады. Студенттерге әр аспаптың жасалу жолдарын түсіндіріп шықты. Студенттерге өте қызық, әрі керек мағлұмат болды. Студенттер бос уақыттарында аспапты жасап үйренуге өз құлшыныстарын білдірді.
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